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 1يصفحه

 باسمه تعالي

 وزارت آموزش و پرورش

 اداره کل آموزش و پرورش استان خوزستان

 فیزیک دوازدهمآزمون هماهنگ استانی پیش نوبت دوّم درس 

 زمان امتحان مشخصات امتحان مشخصات دانش آموز
 مهر آموزشگاه

 

 

 صبح 8ساعت:  3فیزیک درس:  ي كارت:شماره

 1398/ 4/02شنبه  چهارروز و تاریخ:  ریاضی فیزیکرشته:  نام:

 دقیقه 120مدت پاسخگویی :  پایه: دوازدهم نام خانوادگی:

ب : استفاده از ماشین حساب ساده مجاز است.پ:نوشتن     سئوال می باشد. 18صفحه و  3این آزمون شامل  الف: توجه :
 یکای هر کمیت در پایان محاسبات الزامی است

 نمره سئوال رديف

1 

 کنید. پرکلمات مناسب  جاهای خالی را 
 .است معرف................................... متحرک زمان -مکانشیب خط مماس بر نمودار  الف(
 .است زمین مرکز از ماهواره ....................... با متناسب زمین دور به ها ماهواره گردش دوره مربع ب(
 دکنن می منتقل خود با را انرژی و کرده حرکت نقطه دیگر به ای نقطه از که ، طولی و عرضی های موج به پ(

 .شود گفته می ..................................
 .وجود می آورند به ترى هسته سنگین و شوند مى ترکیب یکدیگر با هسته سبک دو .............، فرایند در ت(
 طیف.................... مي نامند. چند خط رنگي جدا از هم با طول موج هاي معین مانند طیف گازها را ث(

 .گویند . می....... پدیده این به شود، می گسترده اطراف به موج، مرتبه طول از پهنایی با شکاف یک از عبور در موج (ج

 .رود می کار به آب زیر اجسام یابی مکان ها برای کشتی در ...................  دستگاه ه(

75/1 

2 

روی خط راست شروع به  مبداءزمان متحرکی که از  –نمودار سرعت 
 حرکت می کند. به صورت زیر است.

 ثانیه اول را بنویسید. 5الف(معادله حرکت در  
   مسافت طی شده در کل زمان حرکت چقدر است؟ب( 

 

5/1 

 

 

 

 

3 

 

 

 .است 𝑣=−4𝑡+2 صورت به SI در میکند حرکت 𝑥 محور امتداد در که متحرکی زمان-سرعت معادلة
 ؟را حساب کنید 𝑡=4s تا صفر زمانی بازة در متحرک جایی جابه

 

1 

 

 

4 

 

تا در امتداد قائم سقوط کند. با چشم پوشی از مقاومت هوا، این شود  می از حال سکون رها جسمی ،برج یک از بالای
                                                                                 رسد،  ثانیه پس از رها شدن به زمین می 5جسم 

(2
m/s 10 =g) 

 .جسم را در لحظة رسیدن به زمین بدست آوریدسرعت الف(  
 برج چند متر است؟ب(ارتفاع 

1 
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 2يصفحه

5 

 

 

 

 

 

 

 

 شود؟ پاره می کدام بخش نخ )بالا یا پایین( ،وارد کنیم یناگهان را سنگین گوی بر وارد اگر نیروی زیر، شکل در
 علت را توضیح دهید.
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6 

 کیلو متر باشد مطلوب است. 2600کیلو گرم و فاصله آن از سطح زمین  200اگر جرم ماهواره 
 ماهواره مداری تندی)الف
 ماهواره گردش دوره)ب

  

𝑅𝑒 = 6400𝑘𝑚,𝑀𝑒 = 6 × 1024𝑘𝑔, 𝐺 = 6 × 10−11 𝑁.𝑚
2

𝑘𝑔2 , 𝑔 = 10
𝑁

𝑘𝑔
, 𝜋 = 3 
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7 

که به کمک آن بتوان نشان داد امواج مکانیکی برای انتشار به محیط :با وسایل زیر آزمایشی طراحی کنید 

)شرح کامل روش انجام محیط مادی هم منتشر می شوند.مادی نیاز دارند ولی امواج الکترومغناطیس بدون 

 کار(

 پمپ تخلیه هوا( -محفظه شیشه ای-عدد2)گوشی تلفن همراه 

1 

8 

 

 

 

 

 درستی یا نادرستی جمله های زیر را با کلمات ))درست(( یا)) نادرست ((را در پاسخ برگ مشخص کنید.

SI  ،𝑘𝑔تکانه کمیتی برداری است که یکای آن درالف(
𝑚

𝑠2 .است 

 در حرکت الکترون به دور هسته نیروی الکتریکی ،نیروی مرکز گرا است. (ب

  است. Mevتاkev مرتبه از هسته در ها نوکلئون انرژى ترازهای بین اختلاف پ(
 .دوره آونگ ساده با طول آونگ رابطه مستقیم دارد ث(

1 

 

 

 

 

𝑚2)ت) اس دیگری برابر دو یکی جرم که را هم اندازه گوی دو = 2𝑚1 برجی بالای زمان از هم طور به 
 باشد، یکسان و ثابت گوی دو حرکت طی در هوا مقاومت نیروی اینکه فرض با .می کنیم رها h ارتفاع به

 با ذکر دلیل شتاب حرکت دو حسم را مقایسه کنید.
 

 .𝐴𝜔نشان دهید در حرکت هماهنگ ساده تندی بیشینه برابر است با 10
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 گزینه مناسب را انتخاب کنید و در پاسخ برگ بنویسید.،در هر یک از موارد زیر  11
-آبی  به انتقالاصطلاحاً ) آن به که یابد می افزایش موج طول شود، می دور ناظر )آشکارساز( از چشمه نور وقتی الف(

 گویند سرخ( می به انتقال
 طولی امواج انتشار تندی از کمتر(-بیشتر (جامد محیط یک در عرضی امواج انتشار تندی امواج مکانیکی، :برای ب(

 .است محیط درهمان

 این که یابد می دما کاهش افزایش با هوا است. چگالی داغ نسبتا زمین سطح هوای گرم روزهای در پ(

 . شود می شکست ضریب افزایش(-کاهش) سبب

75/0 
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 3يصفحه

است.بسامد هماهنگ اصلی این  N432گرم و نیروی کشش آن  6متربرابر با  8/0جرم سیم ویولنی به طول  12

 سیم بر حسب هرتز چقدر است؟

   )الف

1 

 .کنید رسم را نهاده برهم موج شود شکل نهاده برهم  2موج  بر  1موج  وقتی زیر، های شکل در 13

 
  

 
 

5/0 

𝐼𝑜شدت این صدا چقدر است؟ ،است dB  60تراز شدت صوتی  14 = 10−6 𝜇𝑤

𝑚2 1 

 است.   nm 200 وتابش فرودی دارای طول موج ev 15/3 تابع کار فلزی 15

9/12بیشینه تندی فوتوالکترون های خارج شده از سطح این فلز را حساب کنید.)جرم الکترون × 10−31𝑘𝑔) 
ℎ𝑐 = 1200𝑒𝑣. 𝑛𝑚 
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 یانگ، آزمایش در 16

چه  روشن یا تاریک نوار هر پهنای دهیم انجام قرمز تکفام نور سبز با تکفام نور جای به را آزمایش اگر الف( 

 کند؟  می تغییری

 چه روشن یا تاریک نوار هر پهنای انجام دهیم، آب در دهیم، انجام هوا در آنکه جای به را آزمایش اگر ب(

  کند؟ می تغییری

5/0 

 

 

 

5/0 

 

 ریدبرگچند  حالت این در را الکترون دارد . انرژی قرار هیدروژن اتم برانگیخته حالت سومین در لکترونیاالف( 17

 است؟

 را بنویسید. بور مدل های نارساییاز ،یک موردو ها موفقیت از دو مورد ب(

𝐸𝑅 = 13/6𝑒𝑣 

 

5/0 
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𝑈92یکی از واکنش های ممکن در شکافت الف( 18
 کنید.را تعیین ZوA،داده شده است 235

𝑛 + 𝑈92
235 → 𝑆𝑏 + 𝑋 + 4 𝑛0

1
𝑍
𝐴

51
133

0
1  

 برای چه منظوری استفاده می شوند؟ گرافیتو  میله هاي كنترلب(در راکتور های هسته ای 

2/4تعداد هسته های اولیه یک ماده پرتوزا  (پ × 0/3ساعت تعداد  6از گذشت است اگر پس  1010 × ه  هست1010
 کنید؟ آن باقی بماند نیمه عمر، این ماده را حساب

5/0 
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 نمره سؤالات ردیف

 درستی یا نادرستی عبارات زیر را مشخص کنید.  1

 .اگر تندی ثابت باشد شتاب حرکت صفر استالف( 

 ب( نیروی مقاومت شاره به تندی جسم بستگی دارد. 

 .بینندبلندتر بیشتر آسیب میدر یک زلزله همواره ساختمانهای پ( 

 کنند.خود موج الکترومغناطیسی گسیل می ت( اجسام در هر دمایی از

 ث( ساده ترین نقش موج ایستاده برای ریسمانی که بین دو گره کشیده شده است، فقط یک شکم دارد. 

 

25/1 

 جملات زیر را با عبارات مناسب کامل کنید.  2

الف( اگر یک نوسانگر با اعمال یک نیروی خارجی، با بسامدهایی غیر از بسامد طبیعی نوسان کند، به 

 گفته می شود. .........................چنین نوسانی، 

 .... و چگالی خطی جرم بستگی دارد. ...ب( تندی انتشار موج عرضی در یک ریسمان به .................

 ............... نامیده می شود. ....م برای خارج کردن الکترون از حالت پایه، انرژی ..پ( کمترین انرژی لاز

 ت( فوتون هایی که باریکه لیزری را تولید می کنند، هم بسامد، .................. و .................. هستند. 

 

 

25/1 

𝒎 اتومبیلی با شتاب ثابت 3 𝒔𝟐⁄ 4  بر مسیر مستقیم در جهت محورx  در حرکت است و با سرعت m/s 

 را در چند ثانیه طی میکند؟M تا  Aاتومبیل فاصله  .گذرد می Aاز نقطه  30
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 .زمان یک متحرک است -شکل مقابل نمودار سرعت 4

 چند متر است؟ s 16 این مدت الف( مسافت پیموده شده در

 .رسم کنیدب( نمودار شتاب زمان آن را 

 

 

75/1 

رسد. سرعت متوسط آن چند بعد به زمین می s 3کنیم. گلوله ای را از بالای یک ساختمان رها می گلوله 5

𝒈) متر بر ثانیه است؟ = 𝟏𝟎 𝒎 𝒔𝟐⁄ ) 

1 

 به سوالات زیر با ذکر دلیل پاسخ دهید.  6

نیروی عمودی که دست ما به  فشاریم تا به پایین حرکت نکند، اگرالف( تابلویی را با دست به دیوار می

 کند؟کند به تدریج زیاد شود، نیروی اصطکاک چگونه تغییر میوارد می تابلو

کند چند برابر برابر جرم کرة ماه باشد نیروی گرانشی که زمین به ماه وارد می 80ب( اگر جرم کرة زمین 

 کند؟است که ماه به زمین وارد می نیروی گرانشی

 

5/0 
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شکل روبرو است. ثابت کدام  بر حسب تغییر طول آنها مطابق Bو  Aپ( نمودار نیروی کشسانی دو فنر 

 فنر بیشتر است؟ چرا؟

 

5/0 

 

75/0 

شود. ضریب نیوتن کشیده می 10با تندی ثابت روی سطح افقی با نیروی  kg 2جسمی به جرم  7

 .و سطح را حساب کنید اصطکاک جنبشی بین جسم

 

5/1 

𝑚بطور افقی با تندی  g 200توپی به جرم  8 𝑠 ⁄ 10  به بازیکنی نزدیک می شود. بازیکن به توپ ضربه

𝑚زده و باعث برگشت آن با تندی  𝑠 ⁄ 15  در جهت مخالف می شود. اگر مشت بازیکنS 05/0  با توپ

 در تماس باشد، اندازه نیروی متوسط وارد بر توپ از طرف مشت بازیکن را حساب کنید. 

1 

برابر کرده و گلوله ای با نصف جرم گلوله اولیه به آن می بندیم دوره تناوب  2طول نخ آونگ ساده ای را  9

 این آونگ چند برابر می شود. 

75/0 

و dB  20از یک چشمه صوت قرار دارند به ترتیب  𝑑2 و 𝑑1 صلهتراز شدت صوت برای دونفر که به فا 10

dB40 است نسبت 
𝑑1

𝑑2
 .را تعیین کنید  

1 

کنید، با دلیل مشاهده می الف( در شکل روبرو مسیر یک پرتو نور را از یک لایه هوا به لایه دیگر هوا 11

 ؟توضیح دهید کدام قسمت گرم تر است

 .تپ عبوری از بخش ضخیم را رسم کنیدب( در شکل روبرو به طور کیفی 

 

5/0 
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       شود، 370از هوا وارد محیط شفافی می شود. اگر زاویه شکست  530پرتو نوری با زاویه تابش  12

𝐶 = 3 × 108 𝑚 𝑠⁄            𝑠𝑖𝑛37 = 0 6⁄         𝑠𝑖𝑛53 = 0 8⁄  
 ضریب شکست محیط شفاف را بدست آورید. الف(  

25/1 

telegram.me/irandaneshnovin             www.idnovin.com

@irandaneshnovin :بھترین جزوات، مشاوره با رتبھ ھای تک رقمی



 باسمه تعالی

 دقیقه100 مدت امتحان: 30/9ساعت شروع: فیزیک ریاضیرشته:     فیزیک امتحان درس:سؤالات 

 3 تعداد صفحه: 03/02/1398تاریخ امتحان: نام و نام خانوادگی:  دوم متوسطه ورهپایه دوازدهم د

 97-98سال تحصیلی  –دانش آموزان سراسر استان ایلام 
 
 

 

 محیط شفاف چند متر بر ثانیه است؟سرعت نور در ب( 

 است.  Hz 600بین دو نقطه ثابت، بسته شده است و بسامد هماهنگ سوم  cm 45تاری به طول  13

 الف( طول موج این موج ایستاده چند سانتی متر است؟

 ب( بسامد اصلی چند هرتز است؟ 

 

1 

m  2. اگر نوری با طول است eV2/4 تابع کار یک فلز برابر 14 ×  :بر سطح فلز بتابد 10−7
 است؟ eVشوند، چند هایی که از سطح آن خارج می الف( بیشینه انرژی جنبشی فوتوالکترون

 .ب( بسامد آستانه این فلز را محاسبه کنید
(ℎ = 4 × 10−15𝑒𝑉. 𝑠 , 𝐶 = 3 × 108 𝑚 𝑠⁄ ) 

 

/251 

 اتم هیدروژن را برحسب نانومتر حساب کنید.  نبلندترین طول موج سری پاشالف(  15

𝑅𝐻 = 0 01⁄ 𝑛𝑚−1 
 الکترو مغناطیسی قرار دارد؟  های ب( این طول موج در کدام گستره طول موج

1 

 الف( در شکل مقابل )انرژی( چه نامیده می شود؟  16

 

 های جدا شده بیشتر از هسته است؟ ونئب( چرا جرم نوکل

75/0 

 ا تکیمل کنید. زیر رهای  معادله واپاشی 17

(الف 𝑈   → ⋯ + 𝑇ℎ90
236

92
240  

𝑋 (ب = 2𝑎 + 𝑒+ + ⋯𝑍
𝐴    

 

1 

ساعت چه کسری از  32ساعت است. بعد از  8نیمه عمر تالیوم که در عکس برداری از قلب کاربرد دارد  18

 هسته های اولیه باقی مانده است؟ 

 

75/0 

جمع 

 نمره

 20 شاد و پیروز باشید
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 یباسمه تعال

 
 نمره سوال رديف

 ی جملات زیر را مشخص کنید.درستی یا نادرست ۱

 شونده، شتاب حرکت حتما منفی است.الف ( در حرکت کند

 ب( تغییرات تکانه نسبت به زمان برابر نیروی خالص واردبر جسم است. 

 .پ( نیروی عمودی سطح واکنش نیروی وزن است

 .با جذب یک نوترون کند آغاز می شود 235واکنش شکافت اورانیوم ت( 

 

۱ 

 .انتخاب کنید  ح را از داخل پرانتزصحیعبارت  2

 .مماس بر مسیر( است-در حرکت دایره ای یکنواخت جهت شتاب )به سمت مرکز الف(

 .است بیشتر( –)کمتر بسامد پرتو ایکس از فرابنفش  ب(

 است. از طول موج های بلند بیشتر( –)کمتر  برای طول موجهای کوتاه، ضریب شکست یک محیط معین  پ(

 شود.نامیده می بستگی( -)یونشرژی لازم برای خارج کردن الکترون از حالت پایه، انرژی کمترین انت(
 

۱ 

 .به سوالات زیر پاسخ دهید ۳

 چه نام دارند؟ساز بکار میروند شکافت هسته ای به عنوان کنددو ماده که در الف (

 ؟دار است  شتابیک حرکت  کنواختی یا رهیچرا حرکت دا ب(

 چیست ؟پ( منطور از پراش 

 

 

۵/۰ 

۵/۰ 

۵/۰ 

بصورت  جسمی  حرکتمعادله  ۴
2 4x t t  . داده شده است 

  الف( نوع حرکت جسم را مشخص کنید.

  محاسبه کنید . t = 3 s    لحظهسرعت متحرک را در ب( 

 

۱ 

 متری سطح زمین رها میشود . 45گلوله ای در خلا از ارتفاع  ۵

 به زمین میرسد؟الف( بعد از چند ثانیه  

 ب( سرعت آن هنگام برخورد به زمین چقدر است؟

 

۵/۰ 

۵/۰ 

  نمودار مقابل مربوط به متحرکی است که روی خط راست در حرکت است به سوالات داده شده پاسخ دهید: ۶

    دقیقه100:مدت امتحان 30/15ساعت شروع: رشته: رياضی سؤالات امتحان درس: فیزيک   

 3تعداد صفحه:  03/02/1398تاريخ امتحان: نام و نام خانوادگی:  پایه دوازدهم دوره دوم متوسطه

 97-98سال تحصیلی  –دانش آموزان سراسر استان ايلام 

210 mg
s


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 در کدام بازه زمانی شتاب مثبت است؟ چر ا؟ الف(

 ب( سرعت متوسط در کل حرکت چقدر است؟

 زمان را بطور کیفی رسم کنید.–پ( نمودار شتاب 

 

 

 

 

۵/۰ 

۵/۰ 

۷۵/۰ 

۷  

از  2از سطح زمین برابر شعاع زمین و فاصله ماهواره  ۱با هم برابر است اگر فاصله ماهواره  2و۱جرم دو ماهواره 

 است؟ ۱چند برابر تندی ماهواره  2برابر شعاع زمین باشد تندی حرکت ماهواره  7سطح زمین 

 

۵/۱ 

 .ساکن است  جعبه فشار داده ایم و قائم واریبه دنیوتن  30با نیروی را کیلوگرمی  2عبه مطابق شکل ج ۸

 نیروهای وارد بر جعبه را رسم کنید. الف(

 کدام نیرو زیاد می شود؟ Fبا افزایش ب(

           اندازه نیروی اصطکاک چقدر است؟(پ

 

 

۵/۰ 

۲۵/۰ 

۵/۰ 

 نوسان کامل انجام دهد؟ 60طول نخ یک آونگ ساده کم دامنه چند سانتی متر باشد تا بتواند در هر دقیقه  ۹

)           (

۱ 

و  dB40ه ترتیب اند. تراز شدت صوت برای این دو نفر باز یک چشمه صوت ایستاده r2و  r1های دو نفر به فاصله ۱۰

dB۱0  است. نسبتr

r

2

1

 را حساب کنید. 

 

۱ 

شود. با دور می Aزدیک و از ناظرن Bنشانی به ناظرساکن هستند، ماشین آتش Bو Aدر شکل مقابل دو ناظر ۱۱

گیرند، و همچنین بسامد دریافتی دو نشانی، طول موجی که دو ناظر اندازه میرسم جبهه موج در دو طرف ماشین آتش

 ناظر را مقایسه کنید.  

 
 

۷۵/۰ 

 ،نیوتن بین دو نقطه محکم کنیم ۱00گر آنرا با نیروی کشش ا.گرم است  ۱0طول تار مرتعشی یک متر و جرم آن  ۱۲

 ؟                                                        بسامد هماهنگ سوم آن چند هرتز است الف( 

 . شکل تقریبی امواج ساکن را رسم نمایید ب(

 

 

 

۲۵/۱ 

۲۵/۰ 

F
 

m 

2 g 
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 .مشخص کنید ب را با تعیین زاویه های تابش و بازتا         و        باز تابیده از آینه های  یپرتو هادر شکل مقابل  ۱۳

 

 

 

 

 

۱ 

 ؟متر استفوتوالکتریک چند نانو پدیده ستانه برایطول موج آ ، الکترون ولت باشد 28/8اگر تابع کار یک فلز  ۱۴

     (154.14 10 .h ev s     ) 
 

۱ 

   .      R=  0/0۱۱   (۱/nm) تم هیدروژن را محاسبه کنیدبلندترین طول موج نور مرئی در طیف ا ۱۵

 

۱ 

جرمی هسته  عدد اتمی و عدد می شود. دهواپاشی  منفی ذره  ۱و  ذره   3 نپتونیوم                 پس از تابش  ۱۶

 ؟چند است نهایی آن 

 

۵/۱ 

 شود؟می گرم آن واپاشیده 60از چند روز  بعد ، گرم از آن موجود باشد 80 روز است اگر   ۱4سفر  فنیمه عمر  ۱۷

 

۲۵/۱ 

 ۲۰ شاد و پیروز باشید 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

1M2M
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 نمره  ردیف
 

1 
 

57/1  

 عبارت مناسب پر کنید. کلمه یا جاهای خالی را با 

 .زمان در هر نقطه برابر ................ در آن نقطه است –شیب خط مماس در نمودار مکان  الف(

 برای یک جسم با ابعاد ثابت،هر چقدر ..................... جسم بیشتر باشد، نیروی مقاومت شاره نیز بیشتر است.  ب( 

که هر دو  کردتوان آنها را با دو ویژگی ...................... و ................... متمایز ( هنگام شنیدن تن های موسیقی، میج

 شود.به ادراک شنوایی ما مربوط می

 (در پدیده پراش هرچه ابعاد مانع یا پهنای شکاف در حد...................باشد،پراش بارزتر خواهد بود.د

 گویند.  بازتاب ...................... می به بازتاب نور از سطحی که بسیار هموار باشد، (هـ 

 ........................... می نامند. راخورشید است. هسته ای که منشأ تولید انرژی در ستارگان و از جمله  نوعی واکنش (و

1 

7/1  

 مشخص کنید.درستی یا نادرستی عبارتهای زیر را 

 الف(بردار شتاب متوسط با بردار جابجایی هم جهت است.

 . نداردسطح تماس بستگی  ب( نیروی اصطکاک جنبشی بین دو سطح مشخص به جنس دو

 های نور مرئی متفاوت است.( ضریب شکست شیشه برای طول موجج

 بسامدهای تشدیدی معینی دارند. ،( تشدیدگرهای  هلمهولتز، مانند لوله های صوتید

 کنند. ( اجسام فقط در دماهای بالا از خود امواج الکترومغناطیسی گسیل میهـ 

 شود.  توالکترونها می( در اثر فوتوالکتریک افزایش شدت نور تابیده شده به سطح فلز فقط باعث افزایش تعداد فوو

2 

7/1  

زمان متحرکی که در امتداد محور با شتاب ثابت در حرکت است به صورت شکل زیر است: -نمودار مکان   

   
 

الف( سرعت متوسط متحرک در بازه زمانی صفر تا 

 سه ثانیه،را حساب کنید.

  زمان متحرک را بنویسید.-ب( معادله مکان

 
 

 

 
 

3 

1 

 کند. ثانیه بعد به زمین برخورد می 4رها می شود و  یک سنگ از بالای صخره ای 

 متری از سطح زمین تندی سنگ چند متربرثانیه است؟37در ارتفاع  ب(   ارتفاع صخره چند متر است؟ الف(

از مقاومت هوا صرفنظر شود و شتاب گرانش زمین را ) 
N

kg
 ( درنظر بگیرید. 10

4 

««الات در صفحه ی دوم ؤادامه س»»   

X(m) 

t(s)  
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2 
 

1 

Vبه صورت SIدر  کند زمان متحرکی که روی خط راست حرکت می –معادله سرعت  t 2  ی باشد.م 8

 الف( درچه لحظه ای متحرک تغییر جهت می دهد؟ 

 نوع حرکت این متحرک چگونه است؟ ب(

7 

27/1  

 اگر جرم کتاب دو کیلوگرم باشد. ند،ک نمیفشاریم و کتاب سقوط  می کتاب را به دیواریک مطابق شکل 

 نیروی اصطکاک کتاب با دیوار چند نیوتن است؟ الف(

 برای آنکه کتاب ساکن بماند چقدر است؟ Fب(کمترین نیروی 

/ضریب اصطکاک کتاب با دیوار 0  در نظر گرفته شود.  4

 

6 

1 

نیرویی که سطح بر جسم  با سرعت ثابت حرکت کند، Fاثر  نیروی افقی  بردر شکل زیر اگر جسم یک کیلو گرمی  

 کند چند نیوتن است؟  وارد می

                                                                                                                               NF 310  
 

 

5 

 

1 
 کیلوگرم088خودرو با وزن  کمترین ضریب اصطکاک ایستایی بین چرخ های خودرو و سطح جاده چقدر باشد تا این

تکانه و
m

kg
s

 را دور بزند؟ m50پیچ مسطحی به شعاع 12000
0 

57/8  9 بنویسید.یک روشی عملی برای اندازه گیری شتاب گرانش در یک نقطه از سطح  زمین را  

27/1  

زمان نوسانگری مطابق شکل زیر است:-نمودار مکان  

  الف( معادله حرکت این نوسانگر را بنویسید.

  بدست آورید. t1ب( اندازه شتاب نوسانگر را در لحظه

18 

1 

نیوتن  312بین دو نقطه با نیروی  ،متر مربع میلی 1گرم بر سانتی متر مکعب و سطح مقطع  0/5به چگالی سیمی

باشد بسامد  متر سانتی 28اگر در این سیم موج ایستاده تشکیل شود و فاصله دو گره متوالی آن  کشیده شده است.

 موج چند هرتز است؟

11 

57/8  

م، و به طریقی هوای داخل محفظه را خالی کنی دهیمای قرار ی شیشهمحفظهاگر یک گوشی موبایل را داخل یک 

وش ما ، آیا گوشی موبایل روشن می شود یا خیر؟ و آیاصدا زنگ گوشی به گبزنیم به شماره موبایل زنگ سپس

یا خیر؟ برای پاسخ خود دلیل بیاورید. خواهد رسید  

12 

««الات در صفحه ی سوم ؤادامه س»»   
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3 
 

1 

 و به پاسخ برگ منتقل نمایید.  کنیدپاسخ صحیح را از داخل پرانتز انتخاب 

 داشته باشند.   پروتون( -الکترون الف( اتم های هیدروژن گونه به اتم هایی گفته می شود که تنها یک )

د دهز منفی به مثبت تغییر علامت میای که سرعت نوسانگر ادر حرکت یک نوسانگر هماهنگ ساده در لحظه ب(

 صفر( است.  -شتاب نوسانگر ) بیشینه 

کاهش( -افزایش )آن  طول موج هنگامی که موج سینوسی از یک طناب ضخیم وارد یک طناب نازک می شود (ج

 می یابد. 

اثرفوتوالکتریک  ازطول موج آستانه باشد کمتر(-)بیشتر دراثرفوتوالکتریک اگرطول موج نورتابیده شده به فلز (د

 نمی دهد.رخ 

13 

1 

دسی بل افزایش یابد، با این کار شدت صوت را چند 23اگر با زیاد کردن صدای پخش یک خودرو تراز شدت صوت 

)برابرکرده ایم. / )Log 2 0 3  
14 

1 

 

اگر پرتو تابشی هنگام ورود به تیغه  تابد، درجه به سطح تیغه متوازی السطوحی می73پرتو نوری از هوا با زاویه 

                    درجه منحرف شود:                                                                16

( / )m
s

Sin C   853 0 8 3 10 

 .ضریب شکست تیغه را حساب کنید الف(

 ب( سرعت نور در این تیغه چقدر است؟

17 

 
 

1 

بیشینه انرژی جنبشی فوتوالکترون های گسیل شده  بتابد، nm400نوری با طول موج ، فلزیک هرگاه بر سطح 

/حدود eV0  فلز چند تراهرتز است؟این بسامد آستانه برای گسیل فوتوالکترون ها از سطح  .می شود 6

( . )
m

h ev s C
s

   15 84 10 3 10  

16 

57/8 )طول موج رشته بالمر را در اتم هیدروژن بدست آورید.بلند ترین   / )R nm  10 01  15 

57/8  
 واکنش های زیر را کامل کنید.

𝑭الف(  
9

17
    ....... +𝑶

0

17
𝑨𝒍ب( ......... +                       →

13

25
 → 𝑺𝒊

14

25
𝛄  ............ +→ * 𝑻𝒄( ج                          

43

99
 

 

10 

57/8  
 

 های اولیه تجزیه می شود؟  روز چه کسری از هسته 36ساعت است. بعد از گذشت  6نیمه عمر ایزوتوپی 
 

19 

جمع نمره««                                         دانش آموز گرامی موفق باشید. »»                                                                            28  
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 باسمه تعالی
 جمهوری اسلامی ایران 

 اداره کل آموزش و پرورش شهر تهران 

 تهران  4اداره آموزش و پرورش منطقه 

 کارشناسی تکنولوژی و گروههای آموزشی

 

 

 

 

 

 درصد ( بلامانع است.توجه :استفاده از ماشین حساب ساده )دارای چهار عمل اصلی ، جذر و 

 بارم    صفحه  5سوال در  20تعداد    ردیف

1 
 

 

 در پاسخ برگ بنویسید.عبارت را و  ردههریک از جمله های زیر را با عبارت مناسب کامل ک
 

  .ستسمت............. او به ، شتاب این خودرکندرویی که رو به شمال در حرکت است، ترمز میدخو الف(

 د.  ن..... می گوی....انتقال به  یابد که به آن.... مینور....طول موج در هنگام نزدیک شدن یک کهکشان به ناظر ، ب( 

 زمان است. –تغییر .......... برابر با مساحت سطح زیر نمودار نیرو  پ(

 گویند.اثر یکدیگر را حذف کنند به آن تداخل ........ می تپ ها هنگام همپوشانی  وقتیت( 

  می باشد . ، امواجی عرضیای است امواج لرزه دو نوع....... که یکی از....امواج ....... (ث

 دهد که پروتونی در یک هسته مادر ناپایدار ، به نوترون و .......... تبدیل شود.وقتی رخ می  +𝛃واپاشی  (ج

 کنند.........  درصد غنی شده استفاده می  تا تولید برق معمولا از اورانیم ( در رآکتورهایچ
 

2 

 

2 

 

 

 

 

 

 

  .درستی یا نادرستی جمله های زیر را تعیین کنید
 

 ای را نشان می دهد.عقربه تندی سنج خودرو، تندی لحظه الف(

 نیرو نیست.   m �⃗⃗�ب( در رابطه قانون دوم نیوتن ،  

 آب بستگی ندارد.تندی انتشار موج سطحی روی آب های کم عمق به عمق پ( 

 دورتر شویم تندی حرکت کمتر می شود. ، انچرخدیسک  هر چه از مرکزت( 

 .می یابد افزایش در مدل اتمی بور با افزایش شماره مدار اختلاف انرژی دو مدار متوالیث( 

𝑿𝟐𝟓 ج( ایزوتوپ 
𝑿𝟐𝟓 را می توان به روش شیمیایی از ایزوتوپ      𝟔𝟏

 جدا کرد.   𝟓𝟗
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 عبارت درست را از داخل پرانتز انتخاب کنید و در پاسخ برگ بنویسید.

 د.سرعت ( متوسط آن صفر باش –شود ، ممکن است )تندی الف ( وقتی جسمی جابجا می

 ماهواره از مرکز زمین متناسب است. مکعب( فاصله -ها به دور زمین با )مربع دوره حرکت ماهواره ب( مربع

 شوند.ذره ای ( نور توجیه می –پراش و تداخل با خواص )موجی پ( 

 تیغه متوازی السطوح( یکسان باشد، زاویه تابش ورودی و زاویه شکست –اگر محیط دو طرف یک )منشور ت( 

 خروجی همواره برابرند.

ش روشن افزای نوار تاریک یا، پهنای هر کار ببریمبه بنفش ( –در آزمایش یانگ اگر به جای نور سبز نور )قرمز ث( 

 یابد.می
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 محل مهر یا امضاء مدیر 

 سوال

 
صبح  8ساعت امتحان :                                        نوبت امتحانی :  شبه نهائی                               ش صندلی ) ش داوطلب ( :                         

دقیقه 120وقت امتحان :                                                               ریاضی فیزیکرشته :           نام و نام خانوادگی :                                          

نام واحد آموزشی :                                                              26/1/98تاریخ امتحان :                                  3سوال امتحان درس : فیزیک   

برگ 3  تعداد برگ سوال :                                       پایه تحصیلی : دوازدهم                                                                97-98 سال تحصیلی :  
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 بارم فیزیک دوازدهم ریاضیشبه نهایی سئوالات آزمون هماهنگ  ادامه                         صفحه دوم ردیف
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 حرکت می کند، مطابق شکل زیر است. xنمودار شتاب زمان متحرکی که از حال سکون روی محور 

      :دهید پاسخ متحرک ، به پرسش های زیرزمان  –با رسم نمودار سرعت 
                                                                                                                                                               ج       

               یا کند شونده؟  تند شونده است متحرک حرکت، ثانیه سوم 10در الف( 
 یا در خلاف جهت آن؟ حرکت می کند  xمتحرک در جهت محور  ثانیه اول،  10ب( در 

 متحرک تغییر می کند؟جهت حرکت ای ( در چه لحظهج

 ثانیه دوم چقدر است؟ 10در جابجایی متحرک  (د
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مین زسطح  متری  50 رها می شود و در لحظه ای که بهبدون سرعت اولیه  hگلوله ای در شرایط خلا از ارتفاع 

 (s/m10 =g 2) این گلوله چند ثانیه پس از رها شدن به زمین می رسد؟ رسد،می m/s15به رسد، سرعتش می

 

75/0 

 
 

 

6 
 

 به طور همع از یک ارتفا ( g 20 =2m و   g 10  =1m ) ،یکی دو برابر دیگری است جرم که را اندازهدو گلوله هم الف( 

 1mگلوله  کتحر شتاب گلوله ثابت و یکسان باشد، دوبا فرض اینکه مقاومت هوا در طی حرکت  ، کنیممیرها زمان 

  .است 2m گلوله ازکمتر (  –)بیشتر با زمین   1mگلوله تندی برخوردو  کمتر ( است –)بیشتر  2mاز 
 

𝟏 اندن جرم یک جسم انرژی جنبشی آن ب( اگر با ثابت م

𝟒
 ؟برابر می شود اندازه تکانه آن چند  برابر شود ،  
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  است. kg 10  جرم جسم  و  Kμ  = 3/0    و  Sμ = 4/0در شکل روبرو   

  د :وارد می شو  N 120  =  Fنیروی افقی   جسمبر  
 

  (N/kg10 =g) حرکت نکند؟ جسم چند نیوتن باشد تا   'Fحداقل نیروی الف(
 

 حذف شود ، شتاب حرکت جسم را محاسبه کنید.  'Fب( اگر نیروی  

 

25/1 
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  2m/s 2وزنه ای توسط یک نیروسنج از سقف یک آسانسور آویزان است. در حالت اول آسانسور با شتاب 

تندشونده پایین   2m/s 2را نشان می دهد. در حالت دوم آسانسور با شتاب   1Fمی رود و نیروسنج  تندشونده بالا

𝑭𝟐را نشان می دهد. نسبت   2Fمی رود و نیروسنج 

𝑭𝟏
 (N/kg10 = gچقدر است؟ )  

5/0 
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کند و در هر نوسان می  Nو   Mگلوله ای که به فنری متصل است در یک سطح افقی بدون اصطکاک بین دو نقطه  

 کند.را طی می  MNبار طول پاره خط    4ثانیه  4/0

 است؟  cmچند   MN  پاره خطباشد،   𝛑 2/0( m /s)( برابر  تعادلنقطه ) oهنگام عبور از نقطه اگر تندی نوسانگر 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 

 

 

 

 

 

 

 

   t(s) 

 

2 

  

2-  

  a(m/s2) 

2 

40                20  

       

10 

M N 

O 

F

   

F'    
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 بارم فیزیک دوازدهم ریاضیشبه نهایی صفحه سوم                         ادامه سئوالات آزمون هماهنگ         ردیف
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 صدایی ایجاد می کند و صوت حاصل    Aیک بلندگو در نقطه در شکل الف ( 

  می رسد.   Bهوا به نقطه  با عبور از سه لایه هم ضخامت آب ، یخ و  از آن    

 باشد،     t 3و      t 2و      t 1هوا به ترتیب از آب ، یخ و  اگر زمان عبور صوت

 در مقایسه این سه زمان ، ........ کمترین زمان خواهد بود.

  
             

یی هر در یک فنر در وسط فاصله بین یک جمع شدگی بیشینه و یک بازشدگی بیشینه مجاور هم ، اندازه جابجاب( 

 بیشینه ( است.  –جز فنر از وضعیت تعادل ، )صفر 

 

    موج الکترومغناطیسی روبرو را مشخص کنید.جهت انتشار ( ج
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ده برابر شود و فاصله ناظر از چشمه صوت نیز نصف شود تراز شدت صوتی که شنون 5اگر دامنه ارتعاش صوتی 

 (جذب انرژی در محیط انتشار ناچیز است.)  ؟ یابدچند دسی بل افزایش میدریافت می کند 
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 های آن در جدول زیر ذکر شده است، می تابانیم.نور مرئی را روی سطوح مختلف که ناهمواری

  پخشنده باشد؟از آن  بازتابش نوریکی از سطوح را نام ببرید که  (الف

 باشد؟آینه ای آن  از بازتابش نوربرید که بیکی از سطوح را نام  ب(
 

  
 

 

 

 

 
 

 
 

 

از پای دیوار به یک سطح صیقلی تخت تابیده است. پرتو بازتابش  cm 20موج رادیویی مطابق شکل ، در فاصله ( ج

 به دیوار می رسد، زاویه تابش چند درجه است؟  cm 15در ارتفاع  

 

 

 
  

c b a سطوح 

µm  025/0 µm 250 µm  1 ابعاد ناهمواری 
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 شده است.تار مرتعش موج ایستاده تشکیل هرتز در حال ارتعاش است و در 150دیاپازون با بسامد  شکل در

 :گرم باشد 2و جرم تار   cm 60  اگر طول تار برابر 

 ایجاد کرده است؟الف( تار هماهنگ چندم خود را 

 گرم است؟کیلوجرم وزنه آویخته شده از انتهای تار چند  ب( 
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M

M 

L 

B 

 سطح صیقلی
 cm 20 

 �⃗⃗�    

�⃗⃗�  

  

 

 

 

 

 

A 

 هوا

 یخ

 آب

𝒔𝒊𝒏𝟑𝟕° = 𝒄𝒐𝒔𝟓𝟑° =./𝟔            

𝒄𝒐𝒔𝟑𝟕° = 𝒔𝒊𝒏𝟓𝟑° =./𝟖 
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فیزیک دوازدهم ریاضی شبه نهایی صفحه چهارم                         ادامه سئوالات آزمون هماهنگ ردیف   بارم 
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 با  یاز هوا وارد محیط شفاف  45 °پرتو موج نوری با زاویه تابش  

  . کندشکست پیدا می 30° با زاویه شده و   'nضریب شکست 
 

 

 

 

 

 

 

 الف( تندی نور در این محیط شفاف چند برابر تندی نور در هوا است؟
 

  در این محیط شفاف رسم نمایید.را  ABادامه جبهه موج   ب( 

(𝒔𝒊𝒏𝟒𝟓° =
√𝟐

𝟐
𝒔𝒊𝒏𝟑𝟎°     و   =

𝟏

𝟐
هوا𝒏     و    = 𝟏) 
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  است.  eV2تابع کار فلزی که فوتون ها بر آن فرود می آیند ،  ، آزمایش فوتوالکتریک یک در
 

  ( m/s  8 10 × 3 = c و  eV.S 15- 10 × 4 = hبر حسب بسامد نور فرودی بر این فلز، کدام است؟ ) maxKنمودار الف(  

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

  ؟ شد دنخواهاین فلز  قادر به جدا کردن الکترون از سطح   nm  700  طول موج ابفوتون هایی   آیا  ب( 
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RE 𝟏که انرژی آن  Unتراز  دردر اتم هیدروژن، الکترون 

𝟏𝟔
 قرار دارد. است – 

 

 الف( در این حالت الکترون در چندمین حالت برانگیخته است؟
 

𝟏𝟔𝟎𝟎    فوتونی با طول موج،  Lnالکترون به تراز  انتقالا ب ب( 

𝟏𝟓
 را تعیین کنید. Ln، شود گسیل مینانومتر     

 (1- nm 01/0  =R) 

 

 

25/0 

 

 

5/0 

 

17 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 چرا در گازهای رقیق و کم فشار طیف گسیلی گسسته است؟  الف(
 

 

 
 

 

 

 

اده دبور ع یگاز کم فشار عنصر داخل نور سفید قبل از عبور از منشور از ب( برای مشاهده چه نوع طیفی ، باریکه

 می شود؟
 

 کدام یک از شکل های روبرو، اتم را( ج

 دهد؟در شرایط وارونی جمعیت نشان می 
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(eV)maxK  

0 
(𝟏𝟎𝟏𝟐𝑯𝒁)f 

(𝟏𝟎𝟏𝟐𝑯𝒁)f 

 

(eV)maxK  (eV)maxK  
(eV)maxK  

0 0 0 (𝟏𝟎𝟏𝟐𝑯𝒁)f 

 
500 50 200 20 

𝑬𝑼 

 

𝑬𝑳 

(𝟏𝟎𝟏𝟐𝑯𝒁)f 

 

𝑬𝑼 

 

𝑬𝑳 

 )ب( (الف)

 (1)  (2)  (3)  (4) 
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 ردیف
 

 فیزیک دوازدهم ریاضیشبه نهایی ادامه سئوالات آزمون هماهنگ                        پنجمصفحه 

 

 بارم
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 با توجهدر شکل مقابل که مربوط به آزمایش مشاهده سه نوع پرتوزایی طبیعی است، 

 یکنواخت به پرسشهای زیر پاسخ دهید: در میدان مغناطیسی پرتوها مسیر حرکتبه  

 را دارد؟ بیشترین قدرت نفوذالف( کدام پرتو 

 (  متوقف می شود؟≈  𝒎𝒎  01/0  ب( کدام پرتو با ورقه نازک سربی با ضخامت ناچیز )
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 های مرتبط را پیدا کنید.های ستون )ب( مرتبط است. عبارتهای ستون)الف( به یکی از عبارتهر یک از عبارت 

 است.()دو عبارت در ستون )ب( اضافه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ستون ب ستون الف

 کند ساز رآکتور(1

 رآکتور (میله کنترل2

 ای(از محصولات واکنش گداخت هسته3
 

 

 
 

a) بیسموت 

b) کادمیوم 

c) توریم 

d) گرافیت 

e) هلیم 
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چند سال  درصد آن باقی مانده است. نیمه عمر این ماده 5/12سال،  9یک ماده پرتوزا پس از  از هسته های اولیه

    است؟
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 باشید. و پیروز  موفق

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

جمع 

 بارم:
 

 

 

20 

 نمره

(1)  

(2)  

(3)  
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 تهران  4اداره آموزش و پرورش منطقه                                                             

 کارشناسی تکنولوژی و گروههای آموزشی                                                         
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 چ ج ث ت پ ب الف

 3 پوزیترون sثانویه  ویرانگر تکانه آبی –کاهش  جنوب

 . نمره/25هر مورد 

2 

2  

 ج ث ت پ ب الف

 نادرست نادرست نادرست نادرست درست درست

 . نمره/25هر مورد 

5/1 

3  

 ث ت پ ب الف

 قرمز تیغه متوازی السطوح موجی مکعب سرعت

 . نمره/25هر مورد 

25/1 

 الف ( کندشونده  4

 ها  xب ( در خلاف جهت محور 

 =30t(s)ج ( در 

𝒙∆د (  = −𝟐𝟎𝟎(𝒎) 

 . نمره /25هر مورد 

 . نمره v-t   (75/ )رسم نمودار 

75/1 

5  

𝒗𝟐
𝟐 − 𝒗𝟏

𝟐 = 𝟐𝒈∆𝒉            

𝒗𝟐
𝟐 − 𝟐𝟐𝟓 = 𝟐 × 𝟏𝟎 × 𝟓𝟎 → 𝒗𝟐

𝟐 = 𝟏𝟐𝟐𝟓 → 𝒗𝟐 = 𝟑𝟓 𝒎
𝒔⁄  

𝒗 = 𝒈𝒕 → 𝟑𝟓 = 𝟏𝟎𝒕 → 𝒕 = 𝟑. 𝟓(𝒔) 
 
 

75/. 

 شتاب بیشتر  ←بیشتر  mهر چه الف (  6

𝒘. نمره                 /25 − 𝒇𝑫 = 𝒎𝒂 → 𝒂 = 𝒈 −
𝒇𝑫

𝒎
        𝒎𝟐 > 𝒎𝟏 → 𝒂𝟐 > 𝒂𝟏 

𝑽𝟐. نمره                            /25                                                                     − 𝑽𝟎
𝟐 = 𝟐𝒂∆𝒚 → 𝑽𝟐 > 𝑽𝟏 

 

 ب (

𝒌 =
𝒌𝟐

𝒌𝟏
= (

𝒑𝟐

𝒑𝟏
)

𝟐

=
𝟏

𝟒
→

𝒑𝟐

𝒑𝟏
→ 𝒑𝟐 =

𝟏

𝟐
𝒑𝟏 

5/. 

 

 

 

5/. 

 

V0=0 

V1=15
𝑚

𝑠
 

V2=? 

50m 

صبح  8ساعت امتحان :                                        نوبت امتحانی :  شبه نهائی                               ش صندلی ) ش داوطلب ( :                         

دقیقه 120وقت امتحان :                                                               ریاضی فیزیکرشته :           نام و نام خانوادگی :                                          

نام واحد آموزشی :                                                              26/1/98تاریخ امتحان :                                  3سوال امتحان درس : فیزیک   

برگ2 : کلیدتعداد برگ                                               پایه تحصیلی : دوازدهم                                                         97-98سال تحصیلی :   
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 بارم ریاضی فیزیکپاسخنـامــه فیزیک  دوازدهم ادامه                                             صفحه دوم  ردیف

7 𝑭𝑵 = 𝑭′ + 𝒎𝒈 → 𝐟𝒔𝒎𝒂𝒙 = 𝝁𝒔×𝑭𝑵     
 

𝐟𝒔𝒎𝒂𝒙 ≥ 𝑭 → 𝝁𝒔(𝑭′ + 𝒎𝒈) ≥ 𝟏𝟐𝟎 →  

 ./𝟒(𝑭′
+ 𝟏𝟎𝟎) ≥ 𝟏𝟐𝟎𝟎 → 𝑭′ + 𝟏𝟎𝟎 ≥ 𝟑𝟎𝟎 → (𝑭′

≥ 𝟐𝟎𝟎) (𝑵)          
 

 

𝑭𝑵 ←حذف شود     ′𝑭ب ( اگر  = 𝒎𝒈 = 𝟏𝟎𝟎  𝑵 
 

𝒇𝒌 = 𝝁𝒌𝒎𝒈 =./𝟑 × 𝟏𝟎𝟎 = 𝟑𝟎(𝑵)      𝑭 − 𝒇𝒌 = 𝒎𝒂 → 𝟏𝟐𝟎 − 𝟑𝟎 = 𝟏𝟎𝒂 → 𝒂 = 𝟗 (
𝒎

𝒔𝟐
) 

 

25/1 

8 𝑭𝒆 − 𝒎𝒈 = 𝒎𝒂 → 𝑭𝒆 = 𝒎(𝒈 + 𝒂) = 𝟏𝟐𝒎 = 𝑭𝟏  

} →
𝑭𝟐

𝑭𝟏
=

𝟐

𝟑
                                         

  𝑭𝒆 − 𝒎𝒈 = −𝒎𝒂 → 𝑭𝒆 = 𝒎(𝒈 − 𝒂) = 𝟖𝒎 = 𝑭𝟐    
 

5/. 

9 
𝒏 = تعداد نوسان کامل =

𝟒

𝟐
= 𝟐 

 𝒏 =
𝒕

𝑻
→ 𝟐 =

./𝟒

𝑻
→ 𝑻 =./𝟐(𝒔) → 𝝎 =

𝟐𝝅

𝑻
= 𝟏𝟎𝝅(

𝒓𝒂𝒅

𝒔
)  

𝐎  سرعت درنقطه = 𝑽𝒎𝒂𝒙 = 𝑨𝝎 =./𝟐𝝅 → 𝟏𝟎𝝅 × 𝑨 → 𝑨 =./. 𝟐(𝒎) = 𝟐𝒄𝒎 

 𝑴𝑵 = 𝟐𝑨 = 𝟒𝒄𝒎 
 

 

1 

𝒕𝟐                                                                                                            کمترین زمان 𝒕𝟐الف  10 < 𝒕𝟏 < 𝒕𝟑 

 

𝑽جامد > 𝑽مایع > 𝑽گاز → 𝑽یخ > 𝑽آب > 𝑽هوا → 𝒕یخ < 𝒕آب < 𝒕هوا 

 

 ب ( بیشینه 

 ها  Zج ( جهت انتشار در خلاف جهت محور 

 

 

 

 

 

25/. 

 

 

 

25/. 

25/. 

 دسی بل افزایش می یابد . 20 11

𝑰𝟐

𝑰𝟏
= (

𝑨𝟐

𝑨𝟏
)

𝟐

× (
𝒓𝟏

𝒓𝟐
)

𝟐

= 𝟐𝟓 × 𝟒 = 𝟏𝟎𝟎  

 

   𝑩𝟐 − 𝑩𝟏 = 𝟏𝟎𝒍𝒐𝒈
𝑰𝟐

𝑰𝟏
→ 𝟏𝟎𝒍𝒐𝒈𝟏𝟎𝟎 = 𝟏𝟎𝒍𝒐𝒈𝟏𝟎𝟐 = 𝟐𝟎𝒅𝒃 

 

 

75/. 

E 

𝟎𝒗
⨂  B 
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بارمریاضی فیزیکپاسخنـامــه فیزیک  دوازدهم ادامه   وم صفحه س ردیف

12

مرئی𝝀→بازتاب پخشنده  bسطح  ≃./𝟓𝛍𝐦 →  𝒃 ابعاد ناهمواری سطح ≫ 𝝀الف  مرئی (

𝒄 ابعاد ناهمواری سطح ≪ 𝝀مرئی → ) ب  سطح𝑪 بازتاب ای آینه

𝒕𝒂𝒏𝜶 =
𝟏𝟓

𝟐𝟎
=

𝟑

𝟒
→ 𝜶 = 𝟑𝟕° → 𝜽𝒊 = 𝜽𝒓 = 𝟓𝟑°

25/.

25/.

5/.

الف ( هماهنگ سوم  13

𝒇 =
𝒏𝒗

𝟐𝑳
=

𝟑𝑽

𝟐 ×./𝟔
= 𝟏𝟓𝟎 → 𝑽 = 𝟔𝟎 (

𝒎

𝒔
) 

 𝑽 = √
𝑭

𝝁
= √

𝑭𝒍

𝒎
→ 𝟑𝟔𝟎𝟎 =

𝟏𝟎𝒎 ×./𝟔

𝟐 × 𝟏𝟎−𝟑
→ 𝒎 = 𝟏/𝟐𝒌𝒈

25/.

75/.

الف ( 14

𝒏𝟏𝒔𝒊𝒏𝜽𝒊 = 𝒏𝟐𝒔𝒊𝒏𝜽𝒓 → 𝟏 × 𝒔𝒊𝒏𝟒𝟓° = 𝒏∕ × 𝒔𝒊𝒏𝟑𝟎 ∘

 𝒏∕ = √𝟐           →  𝒏∕  =
𝑪

𝑽
= √𝟐        →    

𝑽

𝑪
=

√𝟐

𝟐
ب (

75/.

25/.

1الف ( گزینه  15

𝒘𝟎 = 𝒉𝒇𝟎 = 𝟐 → 𝒇𝟎 =
𝟐

𝟒 × 𝟏𝟎−𝟏𝟓
=./𝟓 × 𝟏𝟎𝟏𝟓 → 𝒇𝟎 = 𝟓𝟎𝟎    𝑻𝑯𝒛 

ب ( خیر 

𝝀𝒎𝒊𝒏 =
𝒉𝒄

𝒘𝟎
=

𝟏𝟐 × 𝟏𝟎−𝟕𝒆𝒗. 𝒎

𝟐𝒆𝒗
= 𝟔 × 𝟏𝟎−𝟕𝒎 = 𝟔𝟎𝟎𝒏𝒎 → 𝝀 > 𝝀𝒎𝒊𝒏 →

با این طول موج الکترون از سطح فلز جدا نمی شود .

5/.

5/.

16−
𝟏

𝟏𝟔
𝑬𝑹 = −

𝟏

𝒏𝟐
𝑬𝑹 → 𝑵 = 𝟒 → ) الف الکترون در سومین حالت برانگیخته است

𝟏

𝝀
= 𝑹𝑯 (

𝟏

𝒏𝒍
𝟐 −

𝟏

𝒏𝒖
𝟐) →

𝟏𝟓

𝟏𝟔𝟎𝟎
=

𝟏

𝟏𝟎𝟎
(

𝟏

𝒏𝒍
𝟐 −

𝟏

𝟏𝟔
) →

𝟏

𝒏𝒍
𝟐 =

𝟏𝟓

𝟏𝟔
+

𝟏

𝟏𝟔
→ 𝒏𝒍 = ) ب𝟏

25/.

5/.

 جبهه موج شکسته در محیط با تندی کمتر 
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 بارم ریاضی فیزیکپاسخنـامــه فیزیک  دوازدهم ادامه                                             م صفحه چهار ردیف

الف ( بین اتم های گازهای کم فشار و رقیق بر هم کنش های قوی وجود ندارد ، به همین خاطر طیف گسسته ای  17

 گسیل می کنند . است،که شامل طول موج های معینی 

  طیف جذبی ب ( 

 ج ( جواب شکل ب

 یابد .  در شرایط وارونی جمعیت تعداد الکترونهای بر انگیخته موجود در ترازهای بالاتر افزایش می

25/. 

 

25/. 

 

25/. 

 (                     2الف ( پرتو گاما ) پرتو شماره  18

 (  1ب ( پرتو آلفا ) پرتو شماره  

 

25/. 

25/. 

 گرافیت d) ←کندساز راکتور -1  19

 کادمیوم  b) ←(میله کنترل راکتور 2

 هلیم e) ←( از محصولات واکنش گداخت هسته ای 3

25/. 

25/. 

25/. 

20  

𝑵 = 𝑵𝟎(
𝟏

𝟐
)𝒏 →

𝟏𝟐. 𝟓

𝟏𝟎𝟎
𝑵𝟎 = 𝑵𝟎(

𝟏

𝟐
)𝒏 → (

𝟏

𝟐
)𝒏 =

𝟏

𝟖
→ 𝒏 = 𝟑 

 

𝒏 =
𝒕

𝑻
→ 𝟑 =

𝟗

𝑻
→ 𝑻 =   سال 𝟑

 

75/. 

 20 جمع کل بارم 

  موفق باشید . 
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: ٘اْ 

: ٘اْ خا٘ٛادٌی 

دٚاصدٞٓ: پایٝ 

سیاضی فیضیه: سضتٝ 

 غثح 8:ساػتأتحاٖ

ٚصاست آٔٛصش ٚ پشٚسش 

وشٔاٖاداسٜ وُ آٔٛصضٛپشٚسش استاٖ 

 أتحاٖ ضثٝ ٟ٘ایی

 97 – 98ساَ تحػیّی

 3فیضیه : دسس 

: طشاح

 :تاسیخ أتحاٖ

دلیمٝ 100:ٔذت أتحاٖ 

: ٕ٘شٜ 

تاسْ . دس ٘ظش تٍیشیذm/s2 10 ; g دس غٛست ٘یاص، ضتاب جارتٝ صٔیٗ سا :تٛجٝ سدیف

1 
 .: ٔطخع وٙیذ"ٖ" ٚ یا "ظ"دسستی یا ٘ادسستی جٕلات صیش سا تا ػلأت 

 .تٙذی ٔتٛسط وٕیتی ٘شدٜ ای است وٝ تضسٌی آٖ ٕٞٛاسٜ اص ا٘ذاصٜ سشػت ٔتٛسط تضسٌتش است  (اِف

تشاتش ضٛد ،2ضؼاع ٔسیش دایشٜ ای ( rpm )دس حشوت دایشٜ ای یىٙٛاخت اٌش تا ثاتت ٔا٘ذٖ تؼذاد دٚس تش دلیمٝ (ب

تضسٌی سشػت ثاتت ٔیٕا٘ذ

 .ٕ٘ی ضٛددس ٔٛجٟای پیص سٚ٘ذٜ، ٔادٜ تٝ ٕٞشاٜ ٔٛج ٔٙتمُ  (ج

 .تاتغ واس فّض تٝ تسأذآستا٘ٝ تستٍی داسد (د

 .ٔیّٝ ٞای وٙتشَ دس سآوتٛس اص ٔٛاد جارب ٘ٛتشٖٚ ٔا٘ٙذ وادٔیٓ ٚ تٛس ساختٝ ضذٞا٘ذ (ٜ

25/1 

 . ػثاست ٞای ٔٙاسة سا اص داخُ وٕا٘ه ا٘تخاب وٙیذ ٚ تٝ پاسخ تشي خٛد ا٘تماَ دٞیذ 2

ضاخٝ ای اص ػّٓ فیضیه وٝ تٝ تشسسی حشوت اجساْ تذٖٚ تٛجٝ تٝ ػأُ حشوت، ٔیپشداصد - اِف

.حشوت ٘اْ داسد ( دیٙأیه–سیٕٙاتیه)

.٘ذاسدآًٚ٘ تستٍی  ( جشْ ٚصٟ٘ی–طَٛ )دٚسٞی ٘ٛساٟ٘ای آًٚ٘ سادٜ تٝ - ب

.ٔیطٛد ( تیطتش –وٕتش  ) اٌش دس آصٔایص یاً٘ تٝ جای ٘ٛس سثض اص ٘ٛس لشٔض استفادٜ وٙیٓ پٟٙای ٘ٛاسٞا - ج 

 .  است ( پیٛستٝ –ٌسستٝ )طیف حاغُ اص ٌاصٞای وٓ فطاس ٚ سلیك ػٙاغش طیفی –د

. وٕتش اص ٞستٝ ٔادس داسد ( پشٚتٖٛ –٘ٛتشٖٚ  ) دس ٚاپاضی پٛصیتشٖٚ ٞستٝ دختش یه –ٜ

25/1 

تاتٛجٝ تٝ ٕ٘ٛداس، خا٘ٝ ٞای .  صٔاٖ جسٕی وٝ تش خط ساست حشوت ٔی وٙذ ٔطاتك ضىُ صیش است–ٕ٘ٛداس سشػت  3

 .خاِی جذَٚ صیش سا وأُ وٙیذ

 ػلأت ضتاب ٘ٛع حشوت جٟت حشوت تاصٜ صٔا٘ی

 𝒕𝟏اص غفش تا 

 𝒕𝟐 تا 𝒕𝟏اص 

1 

- ٔتش تش ٔجزٚس ثا٘یٝ تٝ سا ٔی4اتٛٔثیّی پطت چشاؽ لشٔض ایستادٜ است دس ِحظٝ سثض ضذٖ چشاؽ اتٛٔثیُ تا ضتاب ثاتت  4

 پس اص چٝ ٔذت – ٔتشتشثا٘یٝ اص چٟاسساٜ ػثٛس ٔیىٙذ  اِف 20افتذ ٚ دس ٕٞیٗ ِحظٝ ٔٛتٛسسیىّتی تا سشػت ثاتت 

  ایٗ سثمت دس چٝ فاغّٟای اص چشاؽ اتفاق ٔیافتذ؟ –اتٛٔثیُ اص ٔٛتٛسسیىّت سثمت ٔیٍیشد؟  ب 

 .   صٔاٖ ٞش دٚ ٔتحشن سا سٚی یه ٕ٘ٛداس سسٓ وٙیذ– ٕ٘ٛداس ٔىاٖ –ج 

2 

: پاسخ دٞیذ 5

 .  ٘مص تطه دس پشش تا ٘یضٜ سا تا استفادٜ اص لٛا٘یٗ ٘یٛتٗ تٛضیح دٞیذ–اِف 

 دس حشوت ٕٞاًٞٙ سادٜ اٌش دأٙٝ ٘ٛساٍ٘ش دٚ تشاتش ضٛد تسأذ ٘ٛسا٘ات چٙذ تشاتش ٔیطٛد؟ چشا؟–ب 

2 
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:                                  ٘اْ 

:                     ٘اْ خا٘ٛادٌی 

                    دٚاصدٞٓ : پایٝ 

سیاضی فیضیه                      : سضتٝ 

  غثح 8:ساػتأتحاٖ

 ٚصاست آٔٛصش ٚ پشٚسش  

 وشٔاٖاداسٜ وُ آٔٛصضٛپشٚسش استاٖ 

 أتحاٖ ضثٝ ٟ٘ایی

 97 – 98ساَ تحػیّی

        3فیضیه : دسس 

 : طشاح

 :تاسیخ أتحاٖ

 دلیمٝ 100:ٔذت أتحاٖ 

 : ٕ٘شٜ 
 

ٚ ساستای ا٘تطاس ٔٛج دس + Xدس یه ٔٛج اِىتشٚٔغٙاطیس دس ِحظٟای وٝ ساستای ٘ٛساٖ ٔیذاٖ اِىتشیىی دس جٟت –ج

 است  ٘ٛسا٘ات ٔٛج ٔغٙاطیسی دس چٝ جٟتی است؟ - yجٟت 

  دس چٝ غٛست یه سطح سا دس تاصتاب ٘ٛس غیش غیمّی ٚ ٘إٞٛاس ٔیٙأیٓ؟ –د 

اص استفاػی سٞا ضٛ٘ذ تا ساٜ حُ وأُ تؼییٗ وٙیذ وٝ V1<V2اٌش دٚ ٌِّٛٝ تا جشْ ٞای یىساٖ ٚ حجٕٟای ٔتفاٚت،  6

 ا٘ذاصٜ سشػت تشخٛسد تٝ صٔیٗ تشای وذاْ ٌِّٛٝ تیطتش است؟

1 

 

𝟏دس چٝ فاغّٟای اص ٔشوض صٔیٗ ضتاب جارتٝ صٔیٗ - اِف  7

𝟒
  ضتاب جارتٝ دس سطح صٔیٗ است؟ 

          Re = 6400km اٌش ٔاٞٛاسٜ ای دس ایٗ فاغّٝ لشاس ٌیشد سشػت ٔاٞٛاسٜ چمذس است؟ –ب 
25/1 

  اص سمف آسا٘سٛسی آٚیضاٖ ضذٜ است اٌش آسا٘سٛس تا ضتاب N/m200 اص ا٘تٟای فٙشی تا ثاتت kg2ٚصٟ٘ای تٝ جشْ  8

m/s2 3تٝ طشف پاییٗ دس حشوت تاضذ طَٛ فٙش چٙذ سا٘تیٕتش افضایص ٔییاتذ  . 
1 

 .ٔفاٞیٓ ریُ سا تؼشیف وٙیذ 9

 پذیذٜ پشاش -  پذیذٜ تطذیذ  
1 

 صٔاٖ ٘ٛساٍ٘شی سسٓ –دس ضىُ ٔماتُ ٕ٘ٛداس ٔىاٖ  10

 . ضذٜ است ٔؼادِٝ حشوت ایٗ ٘ٛساٍ٘ش سا تٙٛیسیذ

 

 

 

1 

 سا٘تیٕتشی اص ٔٙثغ 40 دسیثُ است تشاص ضذت غٛت دس فاغّٝ 80ٔتشی اص ٔٙثغ غٛتی 2تشاص ضذت غٛتی دس فاغّٝ  11

  Log(5) = 0/7غٛت چٙذ دسیثُ  است؟
1 

ٔسیش پشتٛٞای تاصتاب ٘ٛس سا تشای دٚ آیٙٝ تا ٔطخع وشدٖ ا٘ذاصٜ صٚایای تاصتاب  12

 .سسٓ وٙیذ

 
5/0 

  تاضذ 5/1 دسجٝ ٚاسد ضیطٝ ٔیطٛد اٌش ضشیة ضىست ضیطٝ 60پشتٛ ٘ٛسی اص ٞٛا تا صاٚیٝ تاتص  13

 صاٚیٝ ضىست پشتٛ دس ضیطٝ چمذس است؟ - اِف 

Sin( 600) = 0/86      ٚ Sin(350) = 0/57 

5/0 

  سا٘تیٕتش تاضذ 30 ٌشٜ تطىیُ ضذٜ است اٌش طَٛ تاس 4دس تاس ٔشتؼص یه ٌیتاس دس اثش تطىیُ أٛاج ایستادٜ  14

 طَٛ ٔٛج، ٔٛج ایجاد ضذٜ دس تاس چمذس است؟ -  اِف 

   تاضذ وٕتشیٗ تسأذ ٔٛج ایجاد ضذٜ دس ایٗ تاس چمذس است؟  m/s 300اٌش سشػت ا٘تطاس ٔٛج دس ایٗ تاس - ب 

1 
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:                                  ٘اْ 

:                     ٘اْ خا٘ٛادٌی 

                    دٚاصدٞٓ : پایٝ 

سیاضی فیضیه                      : سضتٝ 

  غثح 8:ساػتأتحاٖ

 ٚصاست آٔٛصش ٚ پشٚسش  

 وشٔاٖاداسٜ وُ آٔٛصضٛپشٚسش استاٖ 

 أتحاٖ ضثٝ ٟ٘ایی

 97 – 98ساَ تحػیّی

        3فیضیه : دسس 

 : طشاح

 :تاسیخ أتحاٖ

 دلیمٝ 100:ٔذت أتحاٖ 

 : ٕ٘شٜ 
 

 5/0 . ٘اسساییٟای ٔذَ اتٓ ٞستٟای سادسفٛسد سا تٙٛیسیذ 15

 دس ضىُ ٔماتُ ٕ٘ٛداس تیطیٙٝ ا٘شطی جٙثطی فٛتٛاِىتشٟٚ٘ا تش حسة  16

 تسأذ فٛتٖٛ فشٚدی تشای فّضی سسٓ ضذٜ است 

  طَٛ ٔٛج لطغ اثش فٛتٛاِىتشیه تشای ایٗ فّض چمذس است؟ –اِف 

10 × 2 اٌش فٛتٛ٘ی تا تسأذ –ب 
15

 Hz ٝٙتٝ سطح ایٗ فّض تتاتذ تیطی  

 ا٘شطی فٛتٛاِىتشٟٚ٘ا چٙذ اِىتشٖٚ ِٚت است؟ 

hc = 1240 eV. nm  ٚ        h = 4/14 × 10
-15

eV.s 

1 

17 
R = 0/011( nm).طیف اتٕی ٞیذسٚطٖ سا تذست آٚسیذ (o = 2)وٛتاٞتشیٗ طَٛ ٔٛج تاتطی دس سضتٝ تإِش

-1 75/0 

 .ٞستٟای سا تؼشیف وٙیذ (ٕٞجٛضی )ٌذاخت - اِف  18

…… +.           ٔؼادِٝ ٚاپاضی ٔماتُ سا وأُ وٙیذ-  ب  𝜷−𝟏
𝟎+𝑵𝒑 → 𝟑 𝛂𝟐

𝟒
𝟗𝟐
𝟐𝟑𝟕 

1 

 1  سٚص چٝ وسشی اص ٞستٟٟای اِٚیٝ ٚاپاضی وشدٜ است؟  125 سٚص ٔیثاضذ پس اص 25٘یٓ ػٕش یه ٔادٜ سادیٛ اوتیٛ  19

 20 تٛفیك سفیك ساٞتاٖ                                                     جٕغ ٕ٘شات
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